

聚焦疫情防控

国务院联防联控机制回应疫情热点

继续坚持“动态清零”不犹豫不动摇

3月以来,疫情波及29个省份,总体呈现流行范围广、规模性疫情与散发疫情交织、外溢病例及续发疫情多发等特点。多地正从紧从严、从早从快、从细从实落实各项防控措施,坚决筑牢疫情防控屏障。

疫情形势怎样扭转?群众就医问题如何稳妥解决?针对这些公众关心的问题,6日举行的国务院联防联控机制新闻发布会作出集中回应。



为应对当前新冠肺炎疫情,上海正将国家会展中心(上海)改建成又一座方舱医院,建成后有望提供4万张床位。

上海和吉林疫情仍处于发展状态

国家卫生健康委疾控局副局长雷正龙介绍,3月中旬以来,随着各地疫情防控措施的有效落实,此前疫情较为严重的5个省份中,广东、山东、河北呈现向好态势,上海和吉林疫情仍处于发展状态。

“多地疫情得到有效控制证明,从严从紧采取以隔离、管控、封控、筛查等为核心的措施,应对奥密克戎变异株引发的本土聚集性疫情依然有效,可以实现‘动态清零’的既定方针。”雷正龙说。

“要继续坚持‘动态清零’总方针不犹豫不动摇,快字

当头,加紧推进重点地区应检尽检、应收尽收、应隔尽隔、应治尽治。”国家卫生健康委新闻发言人米锋表示,各地要加强隔离点和方舱医院储备,提升规模性疫情处置能力,并千方百计帮助群众解决实际问题。

中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友认为,当前疫情状态持续的时间,取决于防控策略、防控措施落实的力度。早发现、早报告、早隔离、早治疗,从实从把防控措施落实到每一个环节,近期疫情多点散发的形势就会得到好转。

缓解就医“最后一米”问题

疫情期间,群众就医问题牵动人心。

北京大学第一医院感染疾病科主任王贵强表示,群众就医“最后一米”问题,一是出小区、进医院的“一出一进”,需要多部门联动,配合120等急救机构,使120急救等便民服务能够及时有效发挥作用;二是运输过程中妥善安排交通工具来解决群众的看病问题。“这两方面需要各方协调,必要时征用政府车辆、志愿者车辆,保证点对点接送服务。”

3月22日,国务院联防联控机制综合组印发方舱医院设置管理规范,明确要求方舱医院配备一定比例的医务人员、医疗检测设备、抢救药品和氧气,保证方舱医院能够进行基本的病情监测和治疗,以及病情变化时能够及时转诊。

“方舱医院主要收治有生活自理能力的、60岁以下的、无急性发作的基础病和精神疾病的无症状感染者和轻型病例。”王贵强介绍,对于有重症高风险的轻型病例,建议使用一些药物治疗,尤其是抗病毒治疗。同时,密切监测所有患者的病情变化,尤其要高度关注有基础病的、年龄偏大的重症高风险人群,若发现病情变化,应及时联系120车辆尽快转运到定点医院进一步诊疗。

继续推进新冠疫苗“应种尽种”

截至4月5日,全国累计报告接种新冠疫苗超32.8亿剂次,已完成全程接种超12.4亿人,覆盖人数占全国总人口的90.70%。60岁以上老年人接种覆盖人数超2.2亿人。

“对于老年人和有基础疾病的人来说,降低重症、降低死亡最好的措施还是接种疫苗。”中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆说,世界卫生组织专家评价新冠疫苗“预防重症和预防死亡极其有效”。目前,当务之急是尽快全程

接种疫苗,尽快完成加强针接种,做到应种尽种。

王华庆还提示,春季是花粉过敏高峰期,有花粉过敏史不是接种新冠病毒疫苗的禁忌。如果花粉过敏者正在过敏的急性发作期,特别是花粉过敏导致哮喘等严重症状发作的,要暂缓接种疫苗。对有花粉过敏史可以接种疫苗的,接种疫苗时,要告知临床医生或接种医生,也要严格遵守接种后留观30分钟的规定。

专家解读

老年人更需要主动寻求疫苗保护

疫苗了。中国疾控中心专家表示,这种想法是不对的。当前部分地区输入的变异病毒传染性很强,老年人即使在家中不出门,依然有可能感染病毒。

同时,不少老年人对接种疫苗仍然存在顾虑,担心年纪大了体质弱,接种疫苗后更容易出现不良反应。专家认为,老年人,特别是高龄老人、伴有基础性疾病的老人,更需要主动寻求疫苗的保护。

我国目前在持续进行新冠病毒疫苗疑似预防接种异常反应监测工作,60岁及以上老年人群新冠病毒疫苗不良反应总体报告发生率略低于60岁以下人群报告水平,绝大多数是一般反应。

接种加强针重症和死亡风险可降低90%以上

老年人是否有必要接种加强针?中国疾控中心专家表示,老年人接种加强免疫针后,对于新冠病毒感染后导致重症和死亡的风险可降低90%以上。

由于老年人的免疫功能相对较弱,60岁以上人群完成疫苗基础免疫后产生的抗体水平和保护效果比

18至59岁人群相对较低,而一旦感染,发生重症、危重症的比例也较高,所以建议老年人不仅要尽快完成全程基础免疫接种,对于使用灭活疫苗和腺病毒载体疫苗完成基础免疫接种6个月后的,进行加强免疫接种,以期获得更好的保护效果。

老年人接种疫苗需要注意些什么?

60岁以上老年人只要没有禁忌,不是延缓接种对象就可以接种新冠病毒疫苗。不能接种或不能马上接种的有以下几种情况:对新冠病毒疫苗的活性成分、任何一种非活性成分、生产工艺中使用的物质过敏者,或以前接种同类疫苗时出现过敏者的;既往发生过疫苗严重过敏反应者;患有未控制的癫痫和其他严重神经系统疾病者;正在发热者,或患急性疾病,或慢性疾病的急性发作期,或未控制的严重慢性病患者。

需要特别注意的是,老年人接种新冠疫苗一定要在疾病的稳定期。如果所患基础疾病处于不稳定的状态,疫苗接种应当暂缓,待状态平稳后再前往接种。

外交部:坚决反对美对台军售 坚定捍卫主权和安全

新华社北京4月6日电 外交部发言人赵立坚6日在例行记者会上说,中方坚决反对美国向台湾地区出售武器,将继续采取坚决有力措施,坚定捍卫自身主权和安全利益。

据报道,4月5日,美国防务局发布消息称,美国务院已批准向“驻台北经济处”出售总额9500万美元的军事技术及相关设备,主要包括为爱国者防空系统提供相关训练、计划、部署、运行、维修、支援和其他有关设备等。

赵立坚在回答相关提问时说,美国向中国台湾地区出售武器,严重违反一个中国原则和中美三个联合公报特别是“八·一七”公报规定,严重损害中国主权和安全利益,严重损害中美关系和台海和平稳定。中方对此坚决反对,予以强烈谴责。

“美方应恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,撤销上述对台军售计划,停止售台武器和美台军事联系。中方将继续采取坚决有力措施,坚定捍卫自身主权和安全利益。”赵立坚说。

各地抗疫



6日,上海一小区内进行核酸检测。

上海 全市范围内再开展一次核酸或抗原检测

记者从4月6日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉,根据4日核酸筛查情况,经专家综合研判,上海市新冠肺炎疫情防控工作领导小组研究决定,6日在全市范围内再开展一次核酸或抗原检测,在本次检测全部完成前,全市继续实行分区管控。

本次检测全部完成后,上海将根据检测筛查结果、社区管控范围等情况,综合研判分析后,再确定后续的筛查和防控措施,并及时公布相关情况。

成都 本轮疫情已发现4条传播链

记者从4月6日从四川省成都市疾病预防控制中心获悉,成都市在本轮新冠肺炎疫情中已发现4条传播链,目前病例增长速度较快。

据了解,除武侯区、青羊区此前报告的2条传播链外,目前还新增四川省外出差返回人员、四川省外来蓉货运司机2条传播链。多条传播链同时存在,所以目前成都市病例增长速度较快。并且,目前成都确诊的本土病例中,有多名病例都与同一酒吧相关联。由于酒吧环境密闭,通风条件差,人员逗留时间较长,人员防护措施不到位,更容易导致聚集性疫情的发生。

目前,成都已经启动疫情防控应急预案,从严从快开展流行病学调查和基因测序,全力阻断传播链条,坚决防止疫情外溢。

海南 “地点码”提高疫情防控精准追溯排查效率

将各个关键卡口、场所等信息固化为一个唯一的二维码,通过扫码信息快速查验流动人员健康状况。海南省日前推行并落实“地点码”措施,提高了疫情防控精准追溯排查效率。

据介绍,海南“地点码”生成后,可导出打印张贴在各场所、卡口等入口处,流动人员扫码即可通过。“地点码”精准定义了时间、空间维度信息,便于精准回溯涉疫风险人员,又通过技术和管理防护保护群众个人隐私,其详细信息仅限于流调溯源使用。

据了解,对于流动人员而言,通过“地点码”扫码进入场所,操作便捷。对于各大场所而言,“地点码”的推出取代了以往繁琐的出入登记,减轻了防疫工作人员的压力,提高了通行效率。

2021年我国海洋生产总值首次突破9万亿元



首套浅水水下采油树系统在渤海海试成功。

新华社北京4月6日电 据自然资源部初步核算,2021年我国海洋生产总值首次突破9万亿元,对国民经济增长的贡献率为8.0%。

自然资源部6日公布的《2021年中国海洋经济统计公报》显示,2021年我国海洋经济总量再上新台阶,首次突破9万亿元,达90385亿元,比上年增长8.3%,对国民经济增长的贡献率为8.0%。我国海洋经济结构不断优化,海洋一二三产业比例为5.0:33.4:61.6,主要海洋产业实现增加值34050亿元,比上年增长10.0%。

公报显示,2021年我国海洋高端装备研发制造能力进一步提升,实现多个“首次”:海上LNG产业链装备再添重器,国内首艘17.4万立方米浮式液化天然气储存及再气化装置顺利交付;我国自主研发制造的抗台风型漂浮式海上风电机组在广东并网发电,国内首个“海上风电+储能”海上风电场建设进入储能交付期,我国自主研发的首套浅水水下采油树系统在渤海海试成功。我国海底高压主基站、海底光电复合缆等一批海洋经济新技术达到国际先进水平。

“猎狐2022”行动启动

据新华社北京4月6日电 记者6日从公安部获悉,近日,公安部部署全国公安机关开展缉捕在逃境外经济犯罪嫌疑人的“猎狐2022”专项行动。

公安机关将按照部署要求,全力缉捕各类外逃经济犯罪嫌疑人,通过多种方式拓展追逃渠道,协助纪检监察部门开展对外逃职务犯罪嫌疑人的追逃追赃工作,配合中国人民银行继续开展预防、打击利用离岸公司和地下钱庄向境外转移赃款专项行动,加大反洗钱力度。

据了解,在去年开展的“猎狐2021”专项行动中,公安机关抓获一大批外逃经济犯罪嫌疑人,追赃约14亿元。

大桥合龙



6日,随着最后一节钢箱梁成功吊装到位,我国首座无砟跨海大桥跨海大桥、福厦高铁安海湾特大桥成功合龙。

施工人员在桥面铺设中采用我国拥有自主知识产权的CRTS I型双块式无砟轨道,首次实现跨海300米级、时速350公里的高速铁路桥上铺设现浇式无砟轨道。

中新社发

公告 哈尔滨政怡物业服务集团有限公司,因单位公章使用时间过长出现变形,未更换过公章,特此声明。 2022年4月7日

Advertisement for various services including real estate, accounting, and legal services. Includes contact information and service descriptions.